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CONDIZIONI GENERALI DI FORNITURA 
1) OGGETTO E IMPEGNI 
La presente proposta contrattuale ha per oggetto la somministrazione di gas naturale, composto da gas costituiti prevalentemente da metano o gas derivati intercambiabili, presso il punto di riconsegna indicato dal cliente. 
La proposta contrattuale è conforme rispetta il codice di condotta commerciale del gas naturale (Delibera ARG/com 104/10  “Codice di condotta commerciale per la vendita di energia elettrica e di gas naturale ai clienti finali” del 12 luglio 2010. Rimane totalmente escluso dalla presente proposta contrattuale tutto quanto riguarda la distribuzione del gas a mezzo rete, in quanto non di competenza di NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. La somministrazione di gas avviene in modo continuo, senza interruzioni, salvo quanto in seguito meglio specificato, alle condizioni tutte di cui alla presente proposta contrattuale ed in conformità alle disposizioni vigenti emanate dall’Autorità di Regolazione per Energia Reti e Ambiente (di seguito ARERA). Il cliente si impegna ad utilizzare il gas esclusivamente nell’ambito della tipologia fiscale prevista nell’intestazione della presente proposta contrattuale ed a comunicare tempestivamente eventuali variazioni di utilizzo, al fine di consentire l’esatta applicazione del relativo regime di imposta, sollevando NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. da ogni responsabilità per diverso uso del gas. 
Il cliente si impegna altresì a non cedere a terzi il gas somministrato, né a prelevarlo indebitamente, con manomissione degli strumenti di misura o comunque con sistemi atti a prelevare il gas senza che lo stesso venga misurato. 
2) DECORRENZA E DURATA 
La presente proposta contrattuale, qualora debitamente sottoscritta, avrà efficacia dalla data di attivazione della fornitura, comunicata attraverso la prima fattura emessa, e avrà inizialmente durata di anni uno (1). Successivamente si intenderà rinnovata tacitamente alla scadenza di anno in anno, salva la facoltà di ciascuna delle parti di risolvere anticipatamente il rapporto, come di seguito disciplinato, in conformità di quanto stabilito dall’ARERA di volta in volta. 
In particolare la data di esecuzione del contratto è cosi determinata: 
a) in caso di attivazione per subentro (con contatore chiuso), la data di apertura del contatore; 
b) in caso di attivazione con subentro immediato (con contatore aperto e lettura concordata), la data della lettura concordata; 
c) in caso di attivazione presso un’utenza con contatore aperto per cambio fornitore (switch), la data della lettura di cambio fornitore. 
Limitatamente al caso sub c), qualora al momento della richiesta di cambio fornitore il contatore risulti chiuso a seguito della sospensione della fornitura per morosità con altra impresa di vendita, NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. si riserva sin da ora la facoltà di revocare la richiesta di accesso alla rete di distribuzione e non dare esecuzione al contratto che si intenderà pertanto risolto automaticamente. In caso di attivazione della fornitura di un impianto di utenza nuovo, NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. provvederà a richiedere l’attivazione al distributore nei termini e con le modalità di cui all’art. 16 della delibera ARERA n. 40/14 e s.m.i, del 06/02/2014, recante l’adozione del regolamento delle attività di accertamento della sicurezza degli impianti di utenza a gas e come disposto nell’Allegato G/40, parte integrante della presente proposta di contratto. 
3) MODALITÀ DÌ CONSEGNA - UTILIZZO 
La consegna del gas avverrà ai valori di pressione stabiliti dal distributore locale. Qualora il cliente riscontri delle non conformità, ne darà tempestiva comunicazione a NEBRODI GAS VENDITA S.R.L., che si farà carico di attivare le necessarie verifiche nei confronti del distributore locale. Il cliente dichiara e garantisce che la fornitura di cui alla presente proposta contrattuale sarà impiegata esclusivamente presso i luoghi, con le modalità e per gli usi espressamente convenuti ed indicati dal cliente alla conclusione del contratto relativo alla presente proposta contrattuale. E’ fatto specifico divieto al cliente di utilizzare la fornitura per scopi ed usi diversi da quelli quivi convenuti, nonché di trasferire, consegnare e/o rivendere a terzi, in qualsiasi modo ed a qualsiasi titolo, il Gas ricevuto. Il cliente prende atto e riconosce la pericolosità intrinseca del prodotto oggetto della presente fornitura qualora lo stesso non venga utilizzato e sfruttato secondo le vigenti normative applicabili ed attraverso le specifiche apparecchiature all’uopo omologate. In ragione di quanto sopra, il cliente si impegna ad utilizzare presso i propri locali esclusivamente attrezzature omologate, a rispettare attentamente le procedure e le norme di sicurezza disposte dalla vigente normativa o da regolamenti locali ed a far eseguire periodicamente la manutenzione di tali attrezzature da personale specializzato e qualificato. Il cliente si impegna a tenere NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. indenne e manlevata da qualsivoglia danno, costo, spesa, sanzione od onere questa dovesse subire in conseguenza del non corretto utilizzo della fornitura da parte del cliente, ovvero della mancata conformità delle apparecchiature da quest’ultimo utilizzate o della loro mancata manutenzione. Resta inteso che il cliente non potrà alterare, manomettere, rimuovere o sostituire il contatore per la misurazione del Gas, né tanto meno le altre ulteriori apparecchiature ad esso strumentali o comunque necessarie per il prelievo del Gas. Il cliente è tenuto a comunicare tempestivamente e preventivamente a NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. ogni modifica riguardante il tipo di utilizzo del Gas, le modalità di fornitura, la destinazione dei locali, l'eventuale cambio di ragione sociale e/o tipologia societaria e ogni altro ulteriore elemento riguardante la proposta contrattuale di fornitura. 
4) MISURAZIONE DEI CONSUMI 
Ai fini della presente proposta contrattuale, saranno assunti come validi i dati di misura rilevati tramite le apparecchiature messe a disposizione dal distributore locale, Quale unità di misura sarà utilizzato il metro cubo alle condizioni standard, smc (temperatura di 15 °, pressione di 1,01325 bar). Per i misuratori non dotati di conversione di volumi da mc a smc, questa sarà eseguita applicando il fattore di correzione C, come definito dall’ARERA. La misurazione dei consumi è di competenza dell’impresa di distribuzione del gas locale, che eseguirà la lettura dei misuratori e la validazione dei dati rilevati, in conformità alle disposizioni a riguardo dettate dall’ARERA. Sono messe a disposizione dei clienti finali, le seguenti modalità di raccolta autolettura:
1) Telefonica al numero 0941 / 918162; 2) Compilazione apposito modulo sul sito www.nebrodigasvendita.it 
La suddetta Autolettura potrà essere comunicata, sia nella finestra temporale evidenziata nell’ultima fattura ricevuta, che in qualsiasi periodo dell’anno nel caso  siano state emesse una o più fatture contabilizzanti dati di misura stimati per almeno 2 (due) mesi consecutivi. A tal proposito verrà comunicata la presa in carico o l’eventuale non presa in carico del dato di autolettura, al momento stesso dell’acquisizione del dato o entro i 4 (quattro) giorni lavorativi successivi solo nei casi in cui la modalità di raccolta resa disponibile non permetta una risposta immediata.
Il cliente si obbliga ad assicurare e consentire agli incaricati di NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. e del distributore locale l’accesso al contatore di misura in qualunque momento, anche quando questo non sia accessibile, previo, ove possibile, accordo circa la data e l’ora dell’intervento. Il cliente autorizza NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. a comunicare al distributore locale in nome e per conto proprio, i dati di consumo dalla stessa rilevati, a titolo di autolettura. Le rilevazioni dei consumi si intendono esatte entro la tolleranza di misura ammessa dalla normativa vigente. Qualora il cliente ritenesse erronee le misurazioni eseguite dal contatore, potrà richiederne il controllo a NEBRODI GAS VENDITA S.R.L., che provvederà ad attivare il distributore locale. Qualora la misura del gas venga meno, per guasti o anomalie di funzionamento accertate del contatore, NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. si attiverà affinché il distributore locale provveda alla sostituzione dello stesso e verrà assunto quale valore di riferimento per la determinazione dei volumi quello fornito dal distributore locale. Gli eventuali errori di determinazione dei volumi derivanti da qualsiasi causa, sia in eccesso sia in difetto, daranno luogo al conguaglio degli importi erroneamente fatturati, restando inteso che non verranno comunque corrisposti interessi su tali conguagli. 
A riguardo i misuratori inaccessibili (Tradizionali), L’impresa di distribuzione è tenuta ad effettuare almeno i seguenti tentativi di raccolta della misura del gas naturale riconsegnato, espressa dal totalizzatore del gruppo di misura: 
a) per i punti di riconsegna con consumo annuo fino a 500 Smc/anno: 1 tentativo di raccolta l’anno, assicurando almeno il prelievo relativo all’80 %
b) per i punti di riconsegna con consumo annuo superiore a 500 Smc/anno e fino a 1.500 Smc/anno: 2 tentativi di raccolta l’anno; assicurando almeno il prelievo relativo all’80 %, nei periodi aprile-ottobre e novembre-marzo
c) per i punti di riconsegna con consumo annuo superiore a 1.500 Smc/anno e fino a 5.000 Smc/anno: 3 tentativi di raccolta l’anno; assicurando almeno il prelievo relativo all’80 %, nei periodi novembre-gennaio, febbraio-aprile e maggio-ottobre
d) per i punti di riconsegna con consumo annuo superiore a 5.000 Smc/anno: un tentativo mensile. assicurando almeno il prelievo relativo all’80 % ogni mese
A riguardo i misuratori inaccessibili (Tradizionali), L’impresa di distribuzione è tenuta ad effettuare: 
a) con riferimento ai punti di riconsegna dotati di gruppi di misura non accessibili o con accessibilità parziale, un ulteriore tentativo di lettura, nel caso di almeno due tentativi di lettura falliti consecutivi e di assenza di autoletture validate, al più tardi nel mese successivo a quello nel quale il secondo tentativo è andato fallito, anche prendendo in considerazione fasce orarie diverse da quelle nelle quali viene solitamente pianificato il passaggio del personale; 
In caso di tentativo di raccolta della misura non andato a buon fine, l’impresa di distribuzione è tenuta a informare il cliente finale dell’eventuale possibilità dell’autolettura, rilasciando una nota informativa cartacea
In caso di mancata lettura del contatore, NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. darà comunicazione al cliente in fattura, menzionando altresì le cause che non hanno consentito la lettura. Nel caso di contatore sito nella proprietà privata del cliente, laddove il tentativo di lettura non sia andato a buon fine per impossibilità di accesso alla medesima, NEBRODI GAS VENDITA S.R.L., successivamente all'invio della comunicazione summenzionata e in caso di perdurante diniego di accesso alla proprietà privata da parte del cliente, potrà chiedere al distributore locale la sospensione della fornitura, ai sensi del successivo art. 7. Le spese di tale sospensione e di eventuale riattivazione sono a carico del cliente. 
5) ONERI E GARANZIE A CARICO DEL CLIENTE 
Per la somministrazione di gas naturale, a garanzia delle obbligazioni derivanti dal contratto, la società fatturerà al cliente a titolo di deposito cauzionale l’ammontare indicato nella richiesta di somministrazione gas e corrispondente a quanto previsto dall’ARERA dal TIVG.
Il suddetto deposito cauzionale non supererà: 

L’ammontare del deposito cauzionale applicato dall’esercente la vendita ai sensi dell’articolo 11 della deliberazione n. 229/01, con riferimento al servizio di tutela, è determinato secondo i livelli di cui: 
a) alla Tabella 6, per i punti di riconsegna di cui al comma 2.3, lettera a) nella titolarità di clienti finali ai quali è riconosciuta la compensazione della spesa per la fornitura di gas naturale ai sensi della deliberazione ARG/gas 88/09;
b) alla Tabella 7, in tutti i casi diversi da quelli di cui alla precedente lettera a). 

Tabella n. 6 - Deposito cauzionale ridotto per punti di riconsegna di cui al comma 2.3, lettera a) nella titolarità di clienti finali ai quali è riconosciuta la compensazione della spesa per la fornitura di gas naturale ai sensi della deliberazione ARG/gas 88/09
	

		Consumo annuo (Smc/anno) 




	
	< 500
	Fino a 5.000
	> 5.000

		Deposito cauzionale 



	€ 25,00
	€ 77,00
		valore di una mensilità di consumo medio annuo attribuibile al cliente al netto delle imposte 






Tabella n. 7 - Deposito cauzionale
	
	Consumo annuo (Smc/anno)

	
	< 500
	Fino a 1.500
	Fino a 2.500
	Fino a 5.000
	> 5.000

	Livello deposito cauz.(€)
	€ 30,00
	€ 90,00
	€ 150,00
	€ 300,00
	valore di una mensilità di consumo medio annuo attribuibile al cliente al netto delle imposte 


Il deposito cauzionale verrà restituito non oltre 30 (trenta) giorni dalla cessazione degli effetti del contratto di vendita, maggiorato degli interessi legali. Al cliente non verrà sospesa la fornitura per un debito il cui valore sia inferiore o pari a quello del deposito cauzionale versato. In tal caso, NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. potrà trattenere la somma versata e fatturare nuovamente l’ammontare corrispondente al deposito cauzionale nella fattura successiva. Sono considerate forme di garanzia equivalenti al deposito cauzionale altri strumenti che assicurino NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. circa l’esatto adempimento da parte del cliente. La domiciliazione bancaria o postale della fattura è considerata forma di garanzia equivalente al deposito cauzionale per i clienti con consumi sino a 5.000 smc/anno.
6) FATTURAZIONE, PAGAMENTI ED ERRORI DI FATTURAZIONE 
La Fatturazione degli importi dovuti avverrà con la seguente periodicità:
-   ALMENO QUADRIMESTRALE, con consumo Inferiore a 500 Smc/anno
-   BIMESTRALE, con consumo Tra 500 e 1.500 Smc/anno
-   BIMESTRALE, con consumo Tra 1.500 e 5.000 Smc/anno:
-  MENSILE, con consumo Uguale o superiore a 5.000 Smc/anno e per i punti di riconsegna in cui è obbligatoria la lettura mensile con dettaglio giornaliero con qualsiasi livello di consumo.
 Ciascuna fattura sarà emessa entro  45 giorni solari dall’ultimo giorno di consumo addebitato in fattura.
Verranno utilizzati nelle fatture di periodo i dati di misura nel rispetto del seguente ordine: 
- a) dati di misura effettivi messi a disposizione dall’impresa di distribuzione; - b) autoletture comunicate dal cliente finale e validate dall’impresa di distribuzione; - c) dati di misura stimati messi a disposizione dall’impresa di distribuzione oppure stimati del venditore.
in caso di successiva disponibilità di dati di misura effettivi messi a disposizione dall’impresa di distribuzione o di autoletture, si procederà al ricalcolo degli importi precedentemente calcolati sulla base di dati di misura stimati.
Non potranno essere fatturati consumi per periodi successivi alla data di emissione della fatturazione
In caso di cessazione della fornitura, la fattura di chiusura sarà emessa entro sei settimane decorrenti dal giorno della cessazione della fornitura. Nel caso in cui di dati di misura non siano disponibili, sarà emessa una fattura con consumi stimati entro i termini, sarà restituito il deposito cauzionale eventualmente corrisposto dal cliente finale e comunicato al cliente finale che tale fattura non costituisce una fattura di chiusura e che quest’ultima verrà emessa non appena saranno messi a disposizione dati di misura da parte dell’impresa di distribuzione.
Per i nuovi clienti la prima fatturazione stimata o in acconto si effettuerà sulla base dei profili di consumo che possono essere attribuiti al cliente in relazione a quanto dichiarato al momento della sottoscrizione della proposta contrattuale di somministrazione ed in relazione alla destinazione d’uso del gas, al numero ed al tipo di apparecchiature alimentate a gas di cui dispone il cliente. L’attribuzione dei consumi avverrà su base giornaliera considerando convenzionalmente costante il consumo nel periodo (metodo pro-die). 
Pagamenti - Il cliente è tenuto ad eseguire il pagamento di tutti gli importi fatturati entro la scadenza indicata in bolletta con la modalità di pagamento prescelta (Uffici postali, Istituti Bancari convenzionati, bonifico su c/c, RID). Il termine di scadenza per il pagamento non sarà inferiore a 20 (venti) giorni dalla data di emissione della fattura. Il pagamento, se avvenuto entro i termini di scadenza presso i soggetti e con le modalità convenute, libera immediatamente il cliente dai suoi obblighi. Eventuali contestazioni e/o reclami non daranno facoltà al Cliente di ridurre, sospendere o differire il pagamento degli importi dovuti alla Società. NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. offre ai propri Clienti almeno una modalità gratuita di pagamento della fattura. Fatto salvo quanto sopra, il cliente, qualora rientri nelle categorie di seguito elencate è informato nella fattura della possibilità di ottenere una rateizzazione dei corrispettivi dovuti e delle relative modalità: 
a. per i clienti con consumi fino a 5000 smc/anno, qualora la fattura di conguaglio sia superiore al doppio dell’addebito più elevato fatturato nelle fatture stimate o in acconto ricevute successivamente alla precedente fattura di conguaglio; 
b. per tutti i clienti ai quali, a seguito di malfunzionamento del gruppo di misura per causa non imputabile al cliente, venga richiesto il pagamento di corrispettivi per consumi non registrati dal gruppo di misura; 
c. per i clienti con un gruppo di misura accessibile a cui, a causa di una o più mancate letture, sia richiesto il pagamento di un conguaglio. 
La rateizzazione non è offerta per corrispettivi inferiori a 50,00 (cinquanta/00) euro . Qualora il cliente intenda avvalersi della facoltà di rateizzare, si impegna a darne opportuna comunicazione a NEBRODI GAS VENDITA S.R.L., a pena di decadenza, entro la data di scadenza così come indicata nella fattura. Le somme relative ai pagamenti rateali sono maggiorate degli interessi pari al tasso ufficiale di riferimento. In caso di ritardato pagamento delle fatture, NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. potrà richiedere al cliente interessi di mora, calcolati su base annua e pari al tasso ufficiale di riferimento, così come definito ai sensi dell’articolo 2 del decreto legislativo 24 giugno 1998, n. 213, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale 8 luglio 1998, n. 157, S.O., aumentato di 3,5 (tre virgola cinque) punti percentuali. NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. richiederà il pagamento delle spese postali relative al sollecito di pagamento della fattura. Decorsi inutilmente 10 (dieci) giorni dall’invio del sollecito di pagamento, NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. potrà sospendere la fornitura per morosità come disposto dal successivo articolo7. 
Errori di fatturazione - In caso di accertati errori di fatturazione, NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. provvederà ad emettere una nuova fattura, conguagliando gli importi erroneamente richiesti al cliente. L’accredito delle somme erroneamente fatturate avverrà entro i termini previsti dalla normativa vigente 
7) LIMITAZIONE DELLA FORNITURA, MOROSITÀ, CESSAZIONE AMMINISTRATIVA 
Limitazione della fornitura - NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. potrà interrompere la somministrazione di gas in casi di forza maggiore, a causa di operazioni di manutenzione, ispezione o potenziamento svolte dalle imprese di trasporto sulla rete di gasdotti e/o dall’impresa di distribuzione sulla rete di distribuzione, per esigenze di servizio e per motivi di sicurezza adoperandosi al meglio e nei limiti del possibile per evitare disagio al cliente. 
Tali interruzioni, ove possibile, saranno limitate al tempo strettamente indispensabile e qualora note, comunicate con congruo preavviso e/o concordate con il cliente. 
In riferimento agli Utenti con uso del gas diverso da civile, dei comuni di Capo d’Orlando, Capri Leone, Torrenova e S.Agata Militello; così come inserito nelle condizioni generali di fornitura dei Distributori Si Gas Distribuzione srl e Si Gas S.Agata srl (di seguito “Distributori Sottesi”),  poiché i propri impianti sono collegati con la rete nazionale gestita da SNAM Rete Gas S.p.A. (Trasportatore), tramite interconnessione con l’impianto gestito dalla 2I Rete Gas Impianti SpA (Distributore primario), che, compatibilmente con la propria capacità di trasporto, ha limitato il prelievo massimo orario ai Distributori Sottesi. 
A tal proposito i Distributori Sottesi, così come previsto dall’articolo 13.8 della deliberazione 138/04 ARERA, per garantire gli obblighi di servizio pubblico e tenendo conto della limitazione della capacità di trasporto, potranno richiedere di limitare il prelievo orario agli Utenti con uso diverso da civile, nelle ore di maggior consumo durante il periodo invernale (dicembre - marzo).In tal caso, i Distributori Sottesi comunicheranno, all’Utente della Distribuzione e all’Utente finale con uso del gas diverso da civile, la limitazione, specificando il periodo e la fascia oraria. 
Morosità - In caso di ritardato pagamento delle fatture, la NEBRODI GAS VENDITA S.R.L.,  potrà richiedere al cliente interessi di mora, calcolati su base annua e pari al tasso ufficiale di riferimento, così come definito ai sensi dell’art. 2 del Decreto Legislativo 24/06/1998, n. 213, aumentato di 3,5 punti percentuali. Il cliente buon pagatore, cioè il Cliente che nei due anni precedenti abbia sempre pagato la bolletta entro i termini, per i primi dieci giorni di ritardo, dovrà pagare solo gli interessi legali. L’esercente la vendita, decorsi 15 (quindici) giorni dalla scadenza di adempimento indicata in fattura senza che il cliente abbia provveduto al relativo pagamento, attiverà le procedure previste dalla normativa in caso di morosità del cliente finale (Testo Integrato Morosità Gas – TIMG Delibera ARG/gas 99/11 e s.m.i. .In particolare l’esercente la vendita invierà al cliente una comunicazione di costituzione e messa in mora a mezzo di lettera raccomandata contenente intimazione e diffida ad adempiere entro e non oltre il termine di 20 (venti) giorni solari decorrenti dalla data di emissione della medesima raccomandata di messa in mora. La NEBRODI GAS VENDITA S.R.L richiederà il pagamento delle spese postali  relative alla messa in mora. Se dopo il sollecito e nei termini concessi per l’adempimento, il cliente avrà provveduto al pagamento di quanto richiesto dovrà darne immediata comunicazione all’esercente la vendita mediante invio attestazione di pagamento tramite email all’indirizzo info@nebrodigas.it, oppure presentando l’originale della medesima documentazione presso gli sportelli dell’esercente la vendita negli orari di ufficio. Se il cliente decorsi 3 (tre) giorni lavorativi dal predetto termine ultimo di 20 giorni dall’emissione del sollecito, non avrà provveduto al pagamento di quanto dovuto, l’esercente la vendita avrà il diritto di chiedere all’impresa distributrice la chiusura del punto di riconsegna per sospensione della fornitura per morosità. L’esercente la vendita, in caso di sospensione per morosità, avrà diritto di chiedere al cliente il pagamento del corrispettivo di sospensione e di riattivazione della fornitura di gas nel limite dell’ammontare previsto dal Distributore locale. L’esercente la vendita corrisponderà al cliente finale un indennizzo automatico come da successivo articolo 8.
Qualora il distributore locale sia impossibilitato all’interruzione della fornitura a monte del gruppo di misura (taglio colonna montante), NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. si riserva la facoltà di richiedere la cessazione amministrativa e l’attivazione dei servizi di ultima istanza. Qualora il cliente sia una struttura pubblica o privata che svolge un’attività riconosciuta di assistenza, tra cui ospedali, case di cura e di riposo, carceri e scuole (art. 2.3 lettera c della deliberazione 28 maggio 2009 ARG/gas 64/09, “Testo integrato delle attività di vendita al dettaglio di gas naturale e gas diversi da gas naturale distribuiti a mezzo di reti urbane (TIVG)”, pubblicato in data 04/06/2009, e s.m.i. NEBRODI GAS VENDITA S.R.L., una volta inviata la lettera di costituzione in mora di cui sopra, si riserva la facoltà, in caso di persistente morosità, di richiedere la cessazione amministrativa e l’attivazione del servizio di fornitura di ultima istanza  di cui alla Sezione I Titolo IV del di ultima istanza. della suddetta deliberazione 28 maggio 2009 ARG/gas 64/09 e s.m.i 
Cessazione Amministrativa - NEBRODI GAS VENDITA S.R.L., decorsi 10 giorni solari dalla sospensione della fornitura senza che il cliente fornisca idonea documentazione attestante l’avvenuto pagamento degli importi insoluti, potrà procedere d’ufficio alla cessazione amministrativa del contratto. Nel qual caso il cliente, per ottenere la riattivazione della fornitura, dovrà preventivamente sottoscrivere una nuova proposta contrattuale di fornitura, previa estinzione di tutti gli importi insoluti del precedente rapporto contrattuale. NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. si riserva inoltre di procedere alla cessazione amministrativa per motivi diversi dalla morosità come disciplinata dalla Deliberazione ARERA del 29/07/2004, n. 138/04 “Adozione di garanzie per il libero accesso al servizio di distribuzione del gas naturale e di norme per la predisposizione dei codici di rete” e s. m. i. pubblicata in data 31/07/ 2004. 
In caso di Cessazione amministrativa per morosità a seguito di impossibilità di interruzione dell’alimentazione del punto di riconsegna, il venditore sarà tenuto a trasmettere all’impresa di distribuzione:
i) copia delle fatture non pagate;
ii) copia della documentazione relativa alla costituzione in mora del cliente finale;
iii) copia della risoluzione del contratto con il cliente finale e della documentazione attestante la ricezione della risoluzione da parte del cliente;
iv) copia del contratto di fornitura (ove disponibile) o dell’ultima fattura pagata;
v) documento di sintesi attestante l’ammontare del credito insoluto, nonché ulteriore documentazione idonea a evidenziare la situazione di morosità del cliente finale.
Il Cliente finale assume l’obbligo di consentire all’impresa di distribuzione di accedere ai locali in cui è ubicato l’impianto di misura al fine di poter disalimentare il punto di riconsegna in caso di inadempimento del cliente medesimo.
8) INDENNIZZI, RECLAMI, CHIARIMENTI E LIVELLI SPECIFICI
Il cliente avrà diritto alla corresponsione degli indennizzi automatici nei casi previsti dalla vigente normativa, con particolare riferimento all’art.14 della Delibera ARG/com dell’ARERA 104/10 “Codice di condotta commerciale per la vendita di energia elettrica e di gas naturale ai clienti finali” pubblicata in data 12 luglio 2010, negli importi ivi fissati e con le modalità di cui alla Delibera ARG/com 164/08 “Testo integrato della regolazione della qualità dei servizi di vendita di energia elettrica e di gas naturale”, pubblicata in data 20 novembre 2008 e nella GU n. 2 del 03 gennaio 2009 e s.m.i.
Come previsto dall’art. 4.3 della Delibera ARG/gas 99/11 4.3, NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. sarà tenuta a corrispondere al cliente finale un indennizzo automatico, per un importo pari a: 
a) euro 30 (trenta) nel caso in cui la fornitura sia stata sospesa per morosità nonostante il mancato invio della comunicazione di costituzione in mora a mezzo raccomandata; 
b) euro 20 (venti) nel caso in cui la fornitura sia stata sospesa per morosità nonostante alternativamente: 
1. il mancato rispetto del termine ultimo entro cui il cliente è tenuto a provvedere al pagamento; 
2. il mancato rispetto del termine massimo tra la data di emissione della comunicazione di costituzione in mora e la data di consegna al vettore postale qualora l’esercente la vendita non sia in grado di documentare la data di invio 
3. il mancato rispetto del termine minimo tra la data di scadenza del termine ultimo di pagamento e la data di richiesta all’impresa distributrice di Chiusura del punto di riconsegna per sospensione della fornitura per morosità. In tali casi il cliente finale non dovrà pagare alcun ulteriore corrispettivo relativo alla sospensione o riattivazione della fornitura.
Il predetto indennizzo verrà corrisposto al cliente finale direttamente o in occasione della prima fattura utile tramite detrazione dell’importo addebitato nella medesima fattura (con indicazione di apposita causale), ovvero, qualora l’importo della prima fattura addebitata sia inferiore all’indennizzo, verrà evidenziato un credito da detrarre nelle fatturazioni successive ovvero mediante rimessa diretta. In ogni caso l’indennizzo dovrà essere corrisposto entro 8 (otto) mesi dal verificarsi della sospensione.
Il cliente potrà inoltrare richieste di informazioni e reclami scritti a NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. utilizzando l’apposito modulo reclami allegato  o scaricabile dal sito internet www.nebrodigasvendita.it; tramite posta presso la sede di NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. Via Mancini, 13, tramite posta elettronica all’indirizzo: info@nebrodigas.it, tramite PEC all’indirizzo: nebrodigasvendita@pec.it, presso gli uffici di zona della NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. presenti sul territorio. NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. fornirà risposta motivata scritta entro 30 giorni solari dal ricevimento della richiesta di informazioni oppure 40 giorni solari in caso di reclamo scritto. Ulteriori chiarimenti ai corrispettivi applicati sulla base delle allegate condizioni economiche possono essere richiesti presso gli uffici di zona di NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. 
9) DIRITTO DI RECESSO E RISOLUZIONE DEL CONTRATTO 
Qualora il contratto sia stato stipulato fuori da locali commerciali, il cliente potrà recedere dallo stesso, senza oneri, ai sensi dell’art. 12.4 della Delibera ARG/com dell’ARERA 104/10 “Codice di condotta commerciale per la vendita di energia elettrica e di gas naturale ai clienti finali” pubblicata in data 12 luglio 2010, entro 10 (dieci) giorni lavorativi decorrenti dalla data di conclusione del contratto, dandone comunicazione a NEBRODI GAS VENDITA S.R.L., a mezzo di lettera raccomandata con avviso di ricevimento.
Qualora il contratto sia stato stipulato attraverso forme di comunicazione a distanza, il cliente potrà recedere senza oneri, ai sensi dell’art. 12.5 della Delibera ARG/com dell’ARERA 104/10, entro 10 giorni dal ricevimento del contratto, dandone comunicazione a NEBRODI GAS VENDITA S.R.L., a mezzo di lettera accomandata con avviso di ricevimento. Fatta salva prova contraria, il Contratto di fornitura si presume ricevuto trascorsi 10 giorni dall’invio effettuato da NEBRODI GAS VENDITA S.R.L.. Oltre ai casi sopra indicati, il cliente potrà recedere dal presente contratto in qualsiasi momento, dando preavviso a NEBRODI GAS VENDITA S.R.L., anche a mezzo venditore subentrante mediante raccomandata A.R., o PEC del mittente all’indirizzo e-mail nebrodigasvendita@pec.it con almeno 1 mese di anticipo. Tale preavviso decorre: 
a) nel solo caso di recesso del cliente per cessazione della fornitura, a decorrere dalla data di ricezione della comunicazione di recesso da parte di NEBRODI GAS VENDITA S.R.L.; 
b) negli altri casi di recesso da parte del cliente, a decorrere dal primo giorno del primo mese successivo a quello di ricevimento della comunicazione di recesso da parte di NEBRODI GAS VENDITA S.R.L..
Qualora il contratto sia concluso con un cliente del mercato libero, NEBRODI GAS VENDITA S.R.L., potrà recedere in qualsiasi momento dal presente contratto, dandone comunicazione scritta al cliente, con preavviso di sei mesi. In caso di cessazione della fornitura di gas, il cliente resta responsabile dei consumi di gas e di quant’altro dovuto qualora non provveda a richiedere a NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. tale cessazione e qualora, pur provvedendo a richiederla, non renda possibile la rilevazione finale dei consumi e la chiusura del Contatore Gas. 
Il contratto si risolverà per cessazione amministrativa ai sensi del precedente articolo 7 
Nell’eventualità, al momento della richiesta di accesso per sostituzione della fornitura (switching), la Società di distribuzione comunichi che il punto di riconsegna risulta chiuso per sospensione della fornitura per morosità, la Nebrodi Gas Vendita srl può non dare seguito all’esecuzione al contratto di vendita e gli effetti del recesso dal contratto con il precedente venditore verranno meno.
10) VARIAZIONI UNILATERALI DELLE CONDIZIONI CONTRATTUALI 
Si intendono automaticamente inserite nella Proposta contrattuale, con abrogazione delle clausole che risultassero incompatibili, eventuali condizioni imposte dalla legge ovvero da provvedimenti delle autorità pubbliche competenti. 
Fatto salvo quanto precede, NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. si riserva di modificare unilateralmente per “giustificato motivo” le condizioni contrattuali, incluse quelle economiche. 
Ai fini della presente proposta contrattuale si intende per “giustificato motivo” il mutamento del contesto legislativo o regolamentare di riferimento, così come mutamenti dei presupposti economici utilizzati da NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. per la formulazione delle condizioni economiche e contrattuali. In tal caso, salvo che norme di legge o provvedimenti amministrativi non impongano o comportino una data di applicazione anticipata, l’esercente la vendita ne dà comunicazione in forma scritta  a ciascuno dei clienti finali interessati in modo che tale comunicazione pervenga ai clienti finali stessi con un preavviso non inferiore a 3 mesi rispetto alla decorrenza delle variazioni, considerandosi decorrente il suddetto termine dal primo giorno del mese successivo a quello di ricevimento da parte del cliente stesso. Fatta salva prova contraria, la suddetta comunicazione si presume ricevuta trascorsi 10 giorni dall’invio effettuato da parte dell’esercente la vendita.
Tali variazioni dovranno comunque essere fatte nel rispetto delle norme poste dall’ARERA a tutela dei Clienti. 
Ai sensi dell’art. 13.3 della Delibera ARG/com dell’ARERA 104/10,  la comunicazione delle variazioni unilaterali conterrà, tra l’altro, per ciascuna delle modifiche proposte, le seguenti informazioni: 
a) il testo completo di ciascuna delle disposizioni contrattuali risultante dalla modifica proposta; 
b) l’illustrazione chiara, completa e comprensibile dei contenuti e degli effetti della variazione proposta; 
c) la decorrenza della variazione proposta; 
d) i termini e le modalità per la comunicazione da parte del cliente dell’eventuale volontà di esercitare il recesso senza oneri. 
Le suddette informazioni non verranno trasmesse all’interno dei documenti di fatturazione o congiuntamente agli stessi, salvo il caso in cui la variazione unilaterale si configuri come una riduzione dei corrispettivi originariamente previsti in proposta contrattuale. 
Entro 10 giorni dal ricevimento della variazione, il cliente potrà recedere dal contratto, dandone comunicazione scritta, mediante raccomandata A.R. a NEBRODI GAS VENDITA S.R.L.. 
Resta inteso che in mancanza di manifestazione della volontà di recedere, la variazione al contratto produrrà automaticamente effetto dalla data di decorrenza della stessa. 
11) CESSIONE 
Il cliente acconsente espressamente, ex art.1406 Codice Civile, che NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. possa cedere ad altra società, debitamente autorizzata e qualificata, il presente contratto, il quale pertanto continuerà a produrre effetti in ogni sua parte, in capo al nuovo fornitore. 
In caso di cessione a terzi da parte del cliente, come pure di utilizzo del gas per scopi diversi rispetto a quelli indicati o di indebito prelievo, NEBRODI GAS VENDITA S.R.L. potrà sospendere la fornitura, risolvere il contratto e ottenere il risarcimento di ogni danno eventualmente subito, fermo il dovere di denunciare il comportamento del cliente, qualora questo integri gli estremi di reato, perseguibile penalmente. 
12) FORO COMPETENTE 
Per qualsiasi controversia che dovesse sorgere tra cliente e NEBRODI GAS VENDITA S.R.L., sarà competente il Foro del cliente e si applicheranno le disposizioni del Codice di Procedura Civile, salvo diversa competenza dell’ARERA. 
13) CONDIZIONI ECONOMICHE DI FORNITURA. Le Condizioni economiche di fornitura per il cliente in regime di tutela sono state fissate dall’ARERA con deliberazione 28 maggio 2009 ARG/gas 64/09, “Approvazione del Testo integrato delle attività di vendita al dettaglio di gas naturale e gas diversi da gas naturale distribuiti a mezzo di reti urbane (TIVG)”, pubblicata sul sito www.autorita.energia.it in data 04/06/2009. Servizi di vendita. Fanno parte dei servizi di vendita le seguenti voci di costo di cui alla delibera ARERA196/2013/R/GAS 
-Componente CCR è la componente, espressa in euro/GJ, a copertura dei costi delle attività connesse alle modalità di approvvigionamento del gas naturale all’ingrosso, compreso il relativo rischio; 
-Componente CMEM,t è la componente, espressa in euro/GJ, a copertura dei costi di approvvigionamento del gas naturale nei mercati all’ingrosso; 
-Componente GRAD, espressa in euro/Smc, per la gradualità nell’applicazione della riforma delle condizioni economiche del servizio di tutela; 
-Componente QOA relativa ad eventuali oneri aggiuntivi introdotti e definiti dall’ARERA; 
-Componente QVD relativa alla commercializzazione della vendita al dettaglio nelle due componenti fissa (€/PDR/anno) e variabile (euro/Smc); 
- Componente CPR espressa in euro/Smc , relativa agli incentivi per la rinegoziazione dei contratti ToP 
Servizi di rete Fanno parte dei servizi di rete costi e oneri sostenuti da NEBRODI GAS VENDITA S.R.L per il trasporto, lo stoccaggio, qualora previsto, e la misura del gas nei confronti delle imprese di trasporto e distribuzione. Fra essi la componente QTi,t che per ciascun ambito tariffario i è la componente, espressa in euro/GJ, relativa al servizio di trasporto del gas naturale dal PSV al punto di riconsegna della rete di trasporto). 
Saranno inoltre fatturati al cliente oneri, corrispettivi, componenti tariffarie e maggiorazioni di corrispettivi e componenti tariffarie qualora introdotte dalle autorità competenti anche in sostituzione di altri precedentemente previsti dalla normativa di settore. In sede di fatturazione i corrispettivi e le componenti di cui sopra verranno attribuiti ai volumi di gas in relazione al potere calorifico superiore convenzionale (“PCS”) dell’impianto di distribuzione a cui è connesso il punto di consegna (“PDR”) del cliente, secondo le disposizioni del TIVG. 
I volumi di gas naturale prelevati dai gruppi di misura non dotati di convertitore verranno adeguati mediante l’applicazione del coefficiente di correzione dei volumi misurati per il gas “C”, secondo le disposizioni del TIVG. In conformità con il regime fiscale vigente il cliente è tenuto al pagamento delle imposte.
ART 14) CONDIZIONI PARTICOLARI DI FORNITURA. Le condizioni particolari di fornitura per le utenze sul libero mercato di cui all’allegato A, se presente, costituiscono parte integrante e sostanziale della presente proposta contrattuale. 

Allegati:
· Nota informativa dell’Autorità del.126/04
· Allegato G (del.40/14) / Copertura Assicurativa
· Modulo Reclami
· Allegato A (Condizioni particolari del mercato libero)
· Scheda di confrontabilità
· Livelli di qualità commerciale
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